

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.
Félévre 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon
kivéve.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Budai-nagy-útsza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:
a Főzvény-nyomda.

Kiábrándulás.

Keserves lehet az ellenzék kiábrándulása!

A szájhősök, a korcsmai jelenetek matadorjai, a sipoló kóklerek beleszöngözték magukat egy csodálatos önámításba. Elhitték és végül önmaguk is elhitték, hogy ők a végtelenségig bűnhődés nélkül garázdálkodhatnak. Amitották egymást és önmagukat, hogy őket botrányos cselekedeteikért felelősségre vonni nem lehet. Illetékes bírak elé nem állíthatók, mert a kormányban nincs indennitása. Indennitást pedig nem engedik. Hiszen most már politikai existenciájukról van szó! Ha megakadályozták évek óta minden munkát, most még ádázabb szenvedélyvel fogják folytatni romboló zenébónájukat? Ha felfaltak két kormányt, fel fogják falni a harmadikat is! Főképpen ezt a harmadikat, mely merészel velük szembeszállni s odakiáltja nekik: eddig és ne tovább!

Tisza István gróf odakiáltotta a jeles társaságnak: álljanak oda az ország elé, feleljenek ocsmányságaikért illetékes bírójuknak! Ha nem képesek rá, ám pusztuljanak! A magyar közéletben akkor az önök számára nem jut hely! És mit válaszoltak? Világo-

san és határozottan azt, hogy nem állanak a nemzet elébe. Mert semmi egyebet nem jelenthet az, hogy egy határozatlan választási célra kért indennitást az ellenzék meg nem ad.

És valósággal kómikus volt az, ami aztán történt. Az egész társaság görcsösen ragaszkodott hozzá, hogy ha ők az indennitást elintézését megakadályozzák, a választók elébe nem állíthatók. Biztatták, áltatták magukat tovább is.

Most már lassan kezdenek kiábrándulni.

Keserves lehet ez a kiábrándulás. Keserves lehet odaállani a választók elé s azt hirdetni:

Mi megbuktattuk obstrukcióval Széll Kálmánt, akit annak idején hozsannával fogadtunk! Mi szavunkat adtuk Khuen-Hedervárynak, azután becsaptuk! Elküldtük hozzá elnökünket és azt izentük neki, hogy a mi szavunk szikla, melyre építhet bizvást és szilárdan! Egy hét múlva jött csak rá, hogy a szikla papírmaséból volt! Huszadmagunkkal képesek voltunk a parlament munkáját éveken át megakadályozni. Huszadmagunkkal egy egész országot vittünk exlex-be! Ime ilyen jeles legények vagyunk mi! És ezenfelül hősök is vagyunk! December 13-án véresre pofoztuk a tenyereinket!

Ime a jogcímünk a mandátumra és a bizalomra!

Éppen ezért értjük, ha a jó urak kissé rosszkedvűek, értjük, ha sajtójuk ideges. Ha némiképpen a judiciumukat is elveszítették és összeírnak tücsköt-bogarat. Csak legutóbb is egy függetlenségi lap Goluchowski grófhhoz appellál, mentse meg a hazát. Hogyan, urak? A külügyminiszter most hirtelelenül beleavatkozhatik a belső magyar politikába? Térjenek magukhoz, mert félrebeszélnek!

Ma egy másik ujság nekíront Tisza István grófnak. Szemére veti, hogy a koronát vonja bele a küzdelembe. Már a memoriájukat is elveszítették. Olvassák el újra Andrássy Gyula grófnak, olvassák el Széll Kálmánnak választóihoz intézett nyílt levelét. Ez a két politikus megírja benne, hogy miért nem csatlakozik az ellenzékhez, miért óhajt pártonkívüli helyzetben maradni. Azért, mert helyteleníti az ellenzéknek azt az eljárását, hogy a koronát a küzdelem szenvedélyébe belevonja! Ezzel a váddal tehát némileg elkéstek. Ezt az uraknak vágták már fejéhez és pedig nem a kormány pártjának oldaláról.

Nyilván az a bizonyos szövetkezés, az elveknek ez a frivol és vakmerő sutbavetése sem ígérkezik olyan

TARCA.

A VENDÉG.

Irta: Lengyel Laura.

(Folytatás.)

Igen — igen, bármint titkolta, rejtgette, elégedetlen volt. Sári nyugalma erősen sértette férfiúi hűségét. Már vőlegény korában is sajnálattal nélkülözte a szeretők bájos emócióit. A heves összeszólalkozásokat, a kedves kibéküléseket. A viharokat, melyek után még szebb a mennybolt stb. . . . Amde Sári kisasszony semmiféle esetpatéra, semmiféle féltékenységi félreértésre nem volt kapható. Megesett, hogy Szabó Miklós dühösen udvarolt egyik-másik kisasszonynak, félszempellel menyasszonyát figyelve, hogy mikor csattan föl annak szép arcán a boszuság lángja. No arra ugyan várhatott! Sári nyugodtan rágesálya a teasüteményt és közben nyájas, meleg pillantást vetett felé. Mikor hazafelé mentek, a várt veszekedés helyett, melegen odasimult vőlegényéhez és azt mondta:

— Ugy örültem, hogy jól mulatott! De ugy-e milyen okos, kedves leány ez a Terka?

Szabó Miklós tréfás sóhajjal panaszkolta el, hogy másfél évi jegyesség alatt egyszer sem vészt össze Sárral.

Ugyanez történt az öt esztendei házasság alatt is. Sári nagyon szerette az

urát, de a maga módja szeriut. Boesületes lelket, szerető szívet adott a férjének s nem az ő hibája volt, hogy Szabó Miklós viharos temperamentumot keresett benne.

Ezen a reggelen volt az első összeszólalkozásuk öt esztendő óta és a férjet különös izgatottság fogta el. Mindig vágyott egy kis viharra, ime, most, hogy Sári ellentmondott, szerfölött ideges lett.

— Természetesen semmi kifogásom sincs ellene, ha a rokonán segíteni akar, de jobb szeretném, ha nem venné a házukba.

— Hát mit tegyek vele, szegény árva leány . . .

— Ismerem — felelt a férj szárazon. Hiszen két év óta minden rokon házában volt már és mindenünnen el kellett jönnie.

— Rosszul bántak vele. Irja a levelében.

— Lehet. De az meg bizonyos, hogy három hónap múlva magáról is ugyanezt fogja írni.

— Nem — nem. Én nálam örökös otthona lesz.

Szabó Miklós esodálatosképpen nagyon ingerült lett.

— Maga elfelejtette, hogy itt minálunk van és én még nem egyeztem bele a dologba.

Sári asszony most már végképpen feltűzte a haját és szembefordult az urával. A férj valósággal megdöbbsent, még sohasem látta felesége tekintetét ilyen keménynek és elszántnak.

— Ez a lakás a magáé. Főlöleges

udvariatlanság volt engem ilyesmire figyelmeztetnie. Önnek joga van innen kitiltani az én szegény, árva rokonomat, de nekem is jogom van innét távozni, mikor akarok.

A férj elsáppadt. Egy percig valami nagyon kemény és kegyetlen válasz lebegett az ajkán, de aztán elfogta a szívet a szeretet és nyugodtan felelt:

— Jól van Sári. Tegye azt, a mit akar. Most úgy tesz, mint a makrancos gyerek, ki haragosan tiltakozik ellene, ha veszedelmes játszoeszközt, a kést, ki akarják esavarni a kezéből. Én nem fogok erőszakoskodni, csak arra kérem, vigyázzon, nagyon mély sebet ne ejtsen magán.

II.

Pár nap múlva megjött az árva rokon, a tizenhétéves Gitta. Sári nagy szeretettel ölelte szívére, a férj nem volt otthon az első találkozásnál.

Már akkor, mindjárt meggyőződött róla Sári asszony, hogy esuf, galád rágalom volt mindaz, mit e szegény, kis teremtséről beszéltek. Lina néni azért tette volna ki a házból, mert fiával kacérkodott. Verának már komolyabb oka volt a haragra, mert Gittát egyszer az ura ölében találta, amint a rokoni szeretet esőkjait eseréltették. Szabóné most elkecserevedve gondolt arra, hogy milyen alávaló módon rágalmazták a szegény gyermeket.

Mert az volt még, valóságos édes, naiv gyermek. Magasan felfogott szoknyában futkosott a szobákon át. Mikor

kitünő mandátum-biztosító intézetnek, mint azt eleinte hitték. Kissé bajosnak látszik az ország kontingentálása. Mert az urak hirtelenében módfelett lelkes békebarátok lettek. Most már egymást hajlandók volnának megadni. A feltétel? Tisza István gróf visszavonulása. Hihetetlen leplezetlenséggel hirdetik immár ország világ előtt, hogy itt nem elvekről van szó, hanem személyek ellen megy a vad hajsza. Ha Tisza gróf elhagyja helyét, oh, akkor lesz indemity, minden, minden, sőt még házsabályrevízió is! No lám, Tisza István gróf egy óriási diadalt máris aratott. Meggyőzte az oroszokat arról, hogy a technikai obstrukció kiküszöbölése nélkül a magyar parlament nem boldogulhat. Meg fogja győzni mihamar arról is, hogy személyi üldözés alapján, egy ilyen abszolút erkölcstelen alapon békeesség létre nem jöhet. Az obstrukció szörnyetegének étvágya kielegíthetetlen. A magyar parlamentarizmus történetében végre is nem lehet minden fejezetnek visszatérő refrénje, hogy kormányt kormány után az obstrukció döntött le piederstáljáról.

Ezeket a gondolatokat a politikai helyzet önként támasztja minden gondolkodó ember agyában. Es éppen a választókat ne ejtené mindez gondolkodóba?

* **A helyzet.** Tegnapról mára a politikai helyzet semmit sem változott. A diszidensek még mindig folytatják békítési kísérleteiket, de azon az alapon, amelyen ők állanak, a kormánypárton mitsem akarnak hallani az ilyen kísérletezésekről. Az ellenzék tudniillik ugyanazon az alapon kívánja a válságot is megoldani, a milyenen az eddigi háborúságot vitte t. i. személyi alapon; a kormánypárt viszont csakis *elvi alapon* kíván belemenni a kibontakozás kérdésébe. A király is, a

már a férj is hazakerült, Sári mosolyogva figyelmeztette a leányt, hogy ne emelje a szoknyáját, hiszen sem a szalonban, sem az ebédlőben nincs sár. Gitta kacagott és azt mondta, hogy ez az első hosszú ruhája, csak pár nap óta hordja, még nem tudott hozzászokni és folyton esetlik botlik benne, ha nem emeli.

A leány különben Sári mellett még csak csinósoknak sem volt mondható, de oly élénken beszélt, oly kedves, komikusan, gyermekesen ügyetlen volt minden mozdulata, hogy Szabó Miklós mindig elmosolyodott, valahányszor feléje fordította kedves szöke fejét.

Szabó Miklós különben ettől a naptól kezdve igen gyakran mosolygott, Sári asszony meg esodálatosan elkomolyodott. Még jóformán maga sem tánta, miért. Mélységes megvetéssel utasította volna el magától a féltékenység vádját, de már néha erősen szenvedett. Gitta voltaképpen nem is csinált semmit, amiért nyíltan meg lehetett volna róni. De lassankint teljesen magának foglalta le a férj figyelmét. Szabó Miklós mindig feléje fordult, ha valamit előadott Bohókásan ugyan, de neki ajánlotta fel karját, mikor sétálni mentek. Gitta nevetett a mókán, de azért komolyan belekapaszkodott a férfi karjába és oly erősen hozzásimult, hogy Sári asszony némán, elgondolkozva ment mellettük. Csak akkor huzta össze homlokát, mikor egy mellettük elmenő idősebb asszony halkán odasugta férjének, Gittára és Szabó Miklósról célozva:

(Vége kov.)

párt is erősen tartja magát Tisza István személyéhez és egyáltalán nincs semmi kedve abba belemenni, hogy, mint már többször megjegyeztük, még egy kormányt áldozzon fel a kisebbség kénye kedvének. Mind élesebben kialakul a pártban az a nézet, hogy a parlamentarizmus a többségi elven épül fel s ennek az elvnek föltétlenül érvényt kell szerezni a törvényhozásban. Ha pedig a kisebbség ennek nem akarja megadni, ám ítéljen a nemzet és döntse az el, hogy a kisebbség kormányozza-e az országot, vagy a többség. Ha a választásokon a többségi elv dönt, nagyon neveléséges, sőt lehetetlen helyzetekbe sodor, hogy viszont a törvényhozásban a kisebbségi elv uralkodjék. Ez ellentétes szempontok mellett is mindkét oldalról fáradhatatlanul dolgoznak a béke munkáin és a karácsonyi ünnepek már tényleges eredményeket is tudnak vagy egyik, vagy másik irányban felmutatni.

SZINHÁZ.

Heti műsor:

Pénteken: **Bob herceg.** (Féllárak.)

Szombaton: D. u. **Hőfőherke.** Este: Nincs előadás.

Vasárnap: **Drótostót.** (Bérlatszűnet.)

** **Szókimondó asszonyság.** (Szirmai Imre utolsó vendégjátéka.) Tegnapi valamilyen több közönség gyűlt össze, mint a Lilire; Napoleon olyan híres szerepe a Népszínházból, hogy mindenki kíváncsi az ő nagy-császár maszkjára. Akik eljöttek nem is csalódtak, nagyon jóra való, derék előadást láttak, mely a vendégművész közreműködésének derék keretűl szolgált. Szirmai három vendégjátéka közül föltétlenül a Napoleonban hatott legjobban; alakítása a legátgondoltabb, játéka a leg-egyenletesebb is volt ebben. Legnagyobb hatását a III. felvonásban érte el, amelynek végén vagy hatszor kitapsolták. Nagy hatása volt **Makó Aidának** is, aki a **Hübscher** — s nem Hübster — katasztrófájában egyik legjobb alakítását mutatta be. Jó volt **Déry Neipperg** — és nem Neiperg — szerepében, valamint **Nagy Dezső** is **Fouché** — és nem Fouché — szerepében, nem mosólány volt különben, mint a színlap írta, hanem rendőrmíniszter. **Almássy Lefebre** — és nem Lefeber — szerepében jeleskedett. Az előadás egészen is jó volt, aminek az ellenkezőjét lehet éppen elmondani a színlapról, amelyen kezdve a szerző néven — **Sardou** és nem Sardon — talán egyetlenegy név símes hibátlanul nyomtatva. Utóvégre mégis csak át lehetne azt a színlapot olvasni imprimatur előtt.

** **Német asszonyból magyar színésznő.** **Polgár Károly**, aki két év előtt igen jóra való és kedvelt tagja volt Kövessy társulatának, azóta színigazgató lett s jelenleg Zomborban működik társulatával. Sokan lesznek, akik a feleségére is emlékeznek, egy nagyon szép, szöke bécsi asszonyra, aki színészkörökben arról volt nevezetes, hogy néha évek óta magyar színésznő a felesége, mégse tudott egy szót se megtanulni magyarul. Zombori tudósítónk most arról értesít bennünket, hogy a német asszonyból magyar színésznő lett. A napokban lépett föl **Kemechey Jenő Emigránsok** c. darabjában, nem vezető, de mindenesetre jelentékeny szerepben s készültségével úgy, mint egyéni bájával egészen meghódította a közönséget.

** **A jövő heti műsor.** A jövő héten újra vendégszereplésben lesz részünk. **Sziklay Blanka**, a Magyar Színház tagja fog föllépni szerdán és csütörtökön **Casanovában** (páratlan) és **Kornevilli harangokban** (páros). A hét műsorán szerepelnek azonkívül **Hunyadi László**, **Arany virág**, **Diákélet** (félhelyárakkal.)

Világ folyása.

** **Vilmos császár katolikussá lett.** A berlini „Deutsche Zeitung” a napokban kalandos hírrel lepte meg olvasóit. Arról volt benne szó, hogy római klerikális körökben szájról-szájra járt az a hír, hogy Vilmos császár **átter a katolikus hitre.** A „Kölnische Zeitung” komolyan vette ezt a híresztelést és érdemesnek tartotta, hogy illetékes helyen tudakozódjék felőle. Természetes, hogy a Rómában kiesztelt hírt megáfolták.

Hirek az országból.

= **Magyar iparpártolás.** A Magyar Védő Egyesület fölhívja a hazafias közönséget, hogy karácsonyi bevásárlásai alkalmával hazai iparunk felsegítésére és a munkások inségének enyhítése végett követeljen és vásároljon minden üzletben kizárólag csak hazai készítményeket. Az egyesület a hazafias vevőközönség kényel mére a hazában készült iparcikkek elárúsításával foglalkozó üzleteket ismertető védőtáblákkal látta el. Ily védőtáblák már láthatók a hatósági ellenőrzés alatt kizárólag hazai iparcikkeket árusító vasuti árusarnokokban, még pedig Budapesten a keleti és nyugoti pályaudvaron, továbbá Brassó, Debrecen, Győr, Kiscell, Miskolc, Nagyvárad, Szabadka, Temesvár és Ujvidék állomás pályaudvarain. Segítsünk magunkon s az Isten is megsegít! Fíllérjeinkkel ne gazdagítsuk az amugy is már hatalmasabb külföldet, hanem karácsony szent ünnepére nyujtsunk itthon elköltött filléreinkkel legalább száraz kenyeret nyomorgó népünknek.

= **Zemplén vármegye új főispánja.** A gróf **Hadik Béla** lemondásával megüresedett Zemplén vármegyei főispánságot **Szinyei Merse István**, Sáros megye volt főispánjával töltik be. Ezt a kinevezést a hivatalos lap holnapi száma fogja közölni.

= **Áthelyezések a közös hadseregből a honvédséghez.** A hivatalos lap mai száma közli, hogy a honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg december 31-étől számítva a közös hadsereg tartalékából a honvédség tartalékába áthelyezett a gyalogságnál: egy főhadnagyot, 439 hadnagyot, 93 hadapródot; a lovasságnál: 96 hadnagyot, 15 hadapródot; a honvéd tisztviselők állománycsoportjába 2 építészjárulnokot, 30 élelmezésügyi járulnokot és 5 élelmezésügyi jelöltet.

= **Fái J. Béla meghalt.** Fái J. Béla, a magyar sajtónak és színműirodalomnak régi, kiváló munkása tegnap délután hosszúságos szenvedés után Budapesten meghalt. Még alig 51 éves volt, férfikora delén érte a halál. Eredeti dolgot keveset alkotott, de annál többet fordított. A most műsoron levő francia és angol színművek legnagyobb részét ő ültette át magyarra hatalmas munkásságából egy egész könyvtár telnek ki. Az elhunyt nagykorúsi születésű volt, gimnáziumi tanulmányait is Nagykoroson végezte s odavaló lányt is vett feleségül. Városunkban is számos ismerőse van, akiket bizonyára fájdalomosan fog érinteni korai halálának híre.

NAPI HIREK.

A kecskeméti jogászközönség ünnepe.

Kecskemét városának csaknem teljes jogászközönsége gyülekezett össze tegnap este a Beretvás-szálló nagytermében, hogy amint azt Kada polgármester tartalmaz, szép pohárköszöntőjében — annyi eltérő tudósítás és cáfolat után — kifejtette: az igazságszolgáltatás kecskeméti diszes új palotájának felszentelését

ünnepeik. A 92 főből álló társaság magában foglalja a teljes bírói, ügyészi, közjegyzői és ügyvédi kart, továbbá a városi tanács összes tagjait, a jogakadémia tanári karát s a bírósági jegyzőket és telekkönyveseket.

Alig emlékszünk ünnepélyre, amelyen a közigazgatás és jogszolgáltatás együttesen ily szép számban képviselve lett volna. Az első pohárköszöntőt Papp Sándor ügyvédi kamarai elnök mondotta dr. Stipl Károlynak, a törvényszék nagyérdemű elnökére, kiemelve annak a díszes törvényház felállítására körül szerzett elévülhetlen érdemeit. Majd Kada Elek polgármester köszöntötte fel Stipl dr-t, aki azután Papp Sándornak, a köztisztviselőkben álló ügyvédi kamarai elnöknek egészségére ültette poharát. Tartalmas, jó ötletekben gazdag pohárköszöntőket mondtak: Dr. Szeless József orsz. képviselő a bírói és ügyészi karra, dr. Ballus Zsigmond járásbíró az ügyvédi karra, dr. Kiss János kir. ügyész a polgármesterre, miközben rámutatott arra, hogy Kecskemét város vezetőinek is nagy az érdemük az igazságügyi palota felállítására tekintetben. Hatásos, remek beszédben fejtette Vámos Béla főkapitány azt a viszonyt, amelynek az igazságszolgáltatás közegei s a jogkereső közönség között fenn kell állania.

A fényes társaság emelkedett hangulatban a hajnali órákig maradt együtt.

Kecskemét, december 22.

— **Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter Faragó Béláné Szalontay Margit asszonyt a Kecskeméti állami polgári leányiskolához a X. fizetési osztályba rendes tanítónővé nevezte ki. A jól megérdemelt kintüntetéshez őszintén gratulálunk.

— **Lajosmizsei vasút.** Ma reggel egy vegyes bizottság ment ki a Lajosmizsei vasútvonal bejárására. Az utátjárókat, a kerítéseket és a vasútvonallal egyúttaladó párhuzamos országutat veszik ellenőrzési szemle alá. A városi érdekeltséget a bizottságban Mészáros József tanácsnok és Varga Adolf th. mérnök képviselik.

— **A miniszter köszönete.** Városunkban a Braun Pál féle vendéglőben már hosszú évek óta van egy jótékony asztaltársaság, amely minden évben a tél közeledtével meleg téli ruhával lát el sok szegény iskolásfiút. Az asztaltársaság az idén is folytatta nemes működését s körülbelül húsz szegény tanulót részesített meleg téli ruhában. Az asztaltársaság jótékony tevékenységéről tudomást szerzett Berzeviczy Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter is s a következő levelet intézte Fleischer Kálmán kecskeméti kereskedőhöz, mint az asztaltársaság elnökéhez:

Magy. kir. vallás- és közokt. miniszter
99349. szám.

Nagyságos

Fleischer Kálmán úrnak,
mint a Kecskeméti Braun Pál vendéglőjében alakult asztaltársaság elnökének.
Kecskeméten.

A kecskeméti kir. tanfelügyelőségi kirendeltség vezetőjének 1904. évi november hó 15-én 1709. sz. a. kelt jelentéséből örömmel értesültem, hogy Nagyságod elnöklelte alatt alakult asztaltársaság 20 szegénysorsú népiskolai tanulót látott el összesen 426 korona értékű téli ruhával.

Kedves köteletséget teljesíték, midőn a Nagyságod elnöklelte alatt alakult asztaltársaságnak ezen áldozatkész érdeköl-

déseért őszinte elismerésemet nyilvánítom.
Budapest, 1904. december hó 6-án.
Berzeviczy Albert.

— **A Rongyos Egyesület felolvasása.** Tegnap d. u. 5 órakor tartotta meg a Rongyos Egyesület utolsó böjti felolvasását. Soós Margitka urhölgy olvasta föl ezúttal Balázs Béla színes utleírását *Az Alpesebben és a Rajna völgyén* címmel. A remek tárgy fölolvastat 70 szebbnél szebb kép élénkítette s a kiváló fölolvadó mesteri előadása révén pompásan érvényesült. Az előkelő közönség lelkesen megtapsolta a fölolvadás végeztével Soós Margitkát.

— **A főjegyzői hivatalból.** A főjegyzői hivatalhoz ma megérkezett Békés Csaba átirata, melyben a város szervezeti szabályrendeletét kéri; Nagyvárad pedig a vízvezetékre vonatkozólag közölt adatokat.

— **A központi választmány.** A központi választmány e hó 24-én, szombaton d. e. 11 órakor ülést tart, melynek tárgya az 1905. évre szóló képviselőválasztói névjegyzék hitelesítése lesz. Ezzel le is jár a választmány mandátuma.

— **Temetés.** Muraközy Pál gazdálkodót ma délután három órakor temették a Vásári-nagy-utcán levő gyász háztól. A temetésen a helyi gazdatársadalom számos tagja jelent meg s impozáns részvét mellett kísérte ki a hirtelen elhunyt, közbeesülésben álló gazdálkodót utolsó útjára.

— **A jogakadémiáról.** A Joghallgatók Segítő Egyesülete tegnap este fél 6 órakor felvázoló közgyűlést tartott. A gyűlésen az elnöki jelentéseket tudomásul vették, majd pedig egy két megüresedett tisztséget töltötték be. Így megválasztották ügyészsze Szondi Károly III. é., ellenőrré Fejes Kálmán II. é. és alháznagygyá Laurinetz Nándor II. é. joghallgatókat.

— **Tizkoronás bankjegyek.** Az új tizkoronás bankjegyek nyomása már annyira előrehalad, hogy kibocsátásuk jövő év február végére, vagy március elejére várható. Addigra a forgalom által tapasztalat szerint igényelt körülbelül 160 millió korona összegű bankjegy és ugyanoly mennyiségű tartalékkészlet elkészül.

— **Mesterségesen fehéritett liszt.** Németországban megpróbálkoztak a friss lisztnek elektromos uton való fehéritésével és ez által fehérebb sütemény előállításával. Ez a legújabb találmány, mint Dredeből jelentik, az elárulásban még nem vált be, aminek oka az engedély díj magassága vagy az is lehet, hogy elegendő tapasztalat nem áll rendelkezésre. A műfehéritést inkább rozslisztre, mint búzalisztre tartják alkalmasnak, mert a szegényebb néposztály a könnyen emészthető fehéritett rozskenyérrel a fekete rozskenyérrel szemben előnyben részesíti.

— **A jövő évi sorozás.** A honvédelmi miniszternek rendelete értelmében a rendőr kapitányság katonaiügyi ügyosztálya megkezdte a jövő 1905 évi sorozás előmunkálatait. Most egy terjedelmes felhívást tett közzé, melyben a sorozásra vonatkozó összes tudnivalókat a lakosság tudomására hozza. A felhívás szerint az állításra kötelezettek legkésőbb december végéig tartoznak összeírás végett jelentkezni; az első korosztálybeliek részére a szokásos sorshuzás január hó 14-én fog megejteni. A felhívás végül a véderőtörvényben biztosított kedvezmények elnyerhetésének előfeltételeit és módjait tartalmazza.

Felolós szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén** úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhet róla. **100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.**

Főelárúsító helye Kecskeméten:
ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utca sarkán.
Száraz cserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva **32 koronáért** kapható.
Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

A Mayerfi-féle
Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilónként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi” név. ☎ 2882-150-113

Eladó ház.

X. tized, Szőlősor 241. szám alatti jó karban levő ház, mely áll 3 udvarra nyíló és 2 konyhára nyíló szobából, továbbá egy fedett konyha, egy kamra, cserepes ólból, téglázott udvarral és kúttal ellátva, eladó. Ára: 3000 korona. Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Legolcsóbb forrás az ünnepekre!

A beállott szezon s a közelgő ünnepek alkalmából a következő árakat a legolcsóbb versenyárban ajánlom: ☎ Naponta kétszer érkező friss tormás-, bécsi-, debreczeni **Virslifélék,**

hideg felvágottak dús választékban,

friss tea vajú naponta csemegecsajtok,

liptói túró 50 kr., Magyar és JABÖDÖNE

ROSLAUI legfinomabb teasütemények és csukorkák, mindenféle déli-
gyümölcsök nagy raktára, legfinomabb szárított

CHAMPIGNON- valódi Orosz-thea

(25, 35, 50 kr.) eredeti csomagolásban, legnagyobb helybeli raktár

halakban, páczolt, olajos és füstölt

Csemegeolaj, Mustár, Orsovai caviar, ASPIC, Znaimi ecetes ugorkák zamatos elkészítésben, Carlsbad-i és gyermekkekszerek, Giar-

dinettok és Befőttek összeállítanak, ajánlom továbbá a helybeli Conservgyár összes, fő-

elárulásomban levő gyártmányait c s a k i s gyári áron stb.

Az ünnepekre: míg a készlet tart, boszniai szilva 16 kr, papírhéjú dió 26 kr, héjas mandula 1 frt 30 kr, mogyoró 70 kr, datolya, malaga szőlő 1 frt 20 kr.-tól, Brinella (hámozott szilva) és szultán füge 1 frt, koszorús füge 11 kr, 5 drb citrom és narancs 10 kr, csemegecsőlő (elsőrendű) 40 kr. Oriási maróni 26 kr, kiló súlyban, stb.

Elvém lévén: kis haszon nagy forgalom, egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy a legfinomabb árú és sehol sem létező versenyáron árúsítom, ami által a háztartások nagy megtakarítást érhetnek el! Tisztelettel:

Dobosi Ilona

3271-?-14 csemegekereskedő.

Beretvás-szállodával szemben!

Maradékok minden elfogadható árban!

Nagy karácsonyi vásár!

Felhívom a m. t. vásárló közönség figyelmét az **eladásra** kerülő
női divat-kelmékre,

Blous és divatselymekre, mosóbársony, delén, flanell és egyéb e szakmába vágó árúkra, amelyek **mélyen leszállított áron** lesznek áruba bocsájtva.

Tisztelettel:

3383-10-10

SIPOS MIKLÓS.

Szövetek 40 fillértől fölfelé!

RUMBURGI VÁSZN-MARADÉKOK!

3403

Gyermekek öröme az új ruha! 10-6

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok gyermekek részére!!

Leányok és fiúk részére, 1 évestől 14 évesig, a legfinomabb és legdivatosabb kelme maradékokból készült kis ruhák nagy választékban leszállított áron kaphatók. — Mérték utáni megrendeléseket elfogadok és azokat egy-két nap alatt esinosan elkészítem.

Nagy választék finom divatos maradék kelmékben!!

Tisztelettel: **HEGEDÜS SÁNDORNÉ** gyermekruha-divatterme, I. t. 10. sz., I. em. 5. ajtó. (R. kath. egyház bérházában, a tejpiacon.)

Vászon fehérnemű üzletemet a tisztelt közönség figyelmébe ajánlom.

3390-40-13

KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt.

Megállj! Megállj! Megállj!

Ne tovább az Itcéspiaconál!

Nagy Karácsonyi Játékarú-kiállítás!

Értesitem Kecskemét város, mint szülővárosom n. é. vevő-közönségét, hogy ne mulassza el senki, saját érdekében, **női- és férfi-divatarúházaiban a karácsonyi játékarúkból rendezett**

DISZKIÁLLITÁST

megtekinteni, hol óriási nagy választékban és **legolcsóbb árban** kapható a játékarúkból összes gyártmányok, u. m.: **kocsik, állatok, hajók, katonák, bútorok, társas játékok** stb.
Mesés olcsó ár! Gyermekekjátékok!

A nagyérdemű vevő-közönség szives pártfogását kérem, tisztelettel:

HORVÁTH (Berci) ALBERT.
Itcés-piacon.

3395-7-9

Babák! 12654 darab! 5 krajcártól 15 forintig!

Férfingek és nyakkendők

Kézimunka-kiállítás